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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.19 

Approvato alle ore 21,30 del 27/04/2015 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO STATUTO E NUOVA CONVENZIONE DEL 

CONSORZIO INTERCOMUNALE SERVIZI SOCIALI           

 

 

L’anno duemilaquindici addì ventisette del mese di aprile alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri i 

Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Giust. 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Sì 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Sì 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 12 

  Totale Assenti: 1 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Ricordato: 

 

- che il Comune di Pinerolo, con deliberazione consigliare n. 155 del 7.10.1996, in qualità di 

Capofila  approvò lo Statuto e lo schema di Convenzione  per la costituzione del Consorzio 

Intercomunale dei Servizi Sociali di Pinerolo; 

 

- che i primi Comuni aderenti furono Airasca, Bricherasio, Buriasco, Campiglione Fenile, 

Cavour, Cercenasco, Cumiana, Frossasco, Garzigliana, Macello, Osasco, Piscina, Prarostino, 

Roletto, San Pietro Val Lemina, San Secondo di Pinerolo, Scalenghe, Vigone, Villafranca 

Piemonte, Virle Piemonte e successivamente in data 10 febbraio 1997 fu sottoscritta dai 

medesimi Comuni la Convenzione; 

 

- che successivamente, in data 15 febbraio 1999 aderì anche il Comune di Cantalupa;  

 

- che successivamente a seguito delle modifiche legislative intervenute  in materia di enti 

locali e dei servizi sociali fu predisposto un nuovo Statuto e Convenzione, testi che furono 

approvati dall’Assemblea Consortile n. 4 del 7 marzo 2006 e successivamente approvati da 

tutti i Comuni aderenti con la sottoscrizione in data 18 dicembre 2006;  

 

Considerato che a seguito del nuovo quadro normativo in merito allo scioglimento delle Comunità 

Montane disposto con L.R. n. 11 del 2012, i Comuni di Angrogna, Bibiana, Bobbio Pellice, Luserna 

San Giovanni, Lusernetta, Rorà, Torre Pellice e Villar Pellice,  i quali avevano delegato tale 

funzione sociale  alla liquidanda Comunità Montana del Pinerolese, hanno richiesto di aderire al 

Consorzio; 

 

Atteso che conseguentemente è stato modificato lo Statuto  e più precisamente gli articoli 2 comma 

4; 18 ultimo comma; 11 comma 7; 29 comma 3; 

 

Atteso che conseguentemente è stata modificata  la Convenzione  agli articoli: n. 1  - 2 – 5 – 6 – 7 – 

10 – 15;  

 

Visto lo  Statuto e la  Convenzione debitamente integrati i quali si compongono rispettivamente di 

n. 53  e n. 15 articoli, testi che allegati al presente verbale ne costituiscono parte integrante e 

sostanziale;  

 

Ricordato che ai sensi dell’art. 31 comma 2 dell’Ordinamento i Consigli Comunali dei rispettivi 

Enti aderenti, approvano gli Statuti e le Convenzioni con il voto favorevole  della maggioranza 

assoluta dei componenti; 

 

Dato atto del parere favorevole in linea tecnica reso ai sensi dell’art 49 dell’Ordinamento, come 

novellato dall’art 3 comma 1 lettera b) della Legge n. 213 del 2012, dal Responsabile del Servizio; 

 

 

Dichiarata aperta la discussione, ottiene la parola il Consigliere di Minoranza Sig. Falco il quale 

sottolinea i modi di compartecipazione alle spese  ed aggiunge: “questo è un momento  molto 



importante e spiace l’assenza dell’Assessore  delegato ai servizi sociali che potrebbe spiegare 

questo passaggio che è partito da anni: dobbiamo ricordarci  di alcune cose, ho sempre ritenuto che  

Bricherasio dovesse far parte del CISS, era il Consorzio che doveva aggregare  e non essere divisi 

in tre piccoli consorzi, quindi questa maggior partecipazione  determina un maggiore peso del 

Consorzio ed è una mia piccola soddisfazione, i fatti ci hanno dato ragione, solo un servizio sociale 

che corrisponda al distretto sanitario può dare delle risposte  ed anche la Val Chisone alla fine dovrà 

partecipare. Dopo le prime opposizioni all’entrata dei nuovi  Comuni, l’Assemblea del  Consorzio  

ha accettato a fronte  di serrate discussioni, oltre ad omogeneizzare i servizi, adesso il CISS supera i 

centomila abitanti. Si devono unire le forze per risolvere i problemi, la Minoranza  era favorevole 

ed adesso è ancora più convinta, la discussione è iniziata nel 1999, il CISS ha dato dei servizi 

notevoli ed è una scelta importante l’inserimento di nuovi Comuni  ed il personale socio 

assistenziale della Val Pellice potrà apportare nuovi valori”; 

 

 Il Sindaco interviene scusando l’assenza dell’Assessore Sig.ra Demaria  impegnata in un 

gemellaggio scolastico con una scuola francese ed ricorda “che effettivamente  il Consigliere Falco 

ha creduto nel Consorzio mentre io ritenevo che il servizio sociale dovesse far capo alla Comunità 

Montana” ed aggiunge “di condividere l’analisi di Falco”; 

  

Interviene il Consigliere di Maggioranza Picotto a nome del Gruppo di Maggioranza: “sicuramente 

anche noi siamo favorevoli e condividiamo a pieno l’analisi del Consigliere Falco che nelle ultime 

due legislature ricopriva la carica di Assessore delegato al sociale  ed auspichiamo un ulteriore  

ampliamento dei partecipanti per migliorare i servizi; personalmente, come amministratore della 

Casa di Riposo  avevo evidenziato la necessità di proseguire il rapporto con il CISS”;  

 

Dichiarata chiusa la trattazione, sulla proposta sindacale di approvare il presente punto posto 

all’o.d.g., con votazione resa in forma palese  (quorum funzionale n. 7)  la quale ha dato il seguente  

esito proclamato dal Presidente: 

 

Presenti:   n. 12 

Votanti:   n. 12 

Astenuti:   n. zero 

Voti favorevoli:  n. 12 

Voti contrari:   n. zero 

 

DELIBERA 

 

 

1) Di approvare, come approva, per le motivazioni espresse in premessa, le modificazioni e/o 

integrazioni agli articoli 2 comma 4; 18 ultimo comma; 11 comma 7;  29 comma 3 dello 

Statuto del Consorzio Intercomunale dei Servizi Sociali, nel testo allegato al presente 

provvedimento che forma parte integrante e sostanziale; 

 

2)  Di approvare, come approva, per le motivazioni espresse in premessa, le modificazioni e/o 

integrazioni agli articoli n. 1  - 2 – 5 – 6 – 7 – 10 – 15 della Convenzione del Consorzio 

Intercomunale dei Servizi Sociali, nel testo allegato al presente provvedimento che forma 

parte integrante e sostanziale; 

 



3) Di disporre che la presente deliberazione, unitamente al testo dello Statuto e della 

Convenzione sia trasmesso al Consorzio Intercomunale dei Servizi Sociali per il seguito di 

competenza; 

 

Indi, per accertata urgenza, con separata votazione la quale ha dato il seguente esito proclamato dal 

Presidente:  

 

Presenti:   n. 12 

Votanti:   n. 12 

Astenuti:   n. zero 

Voti favorevoli:  n. 12 

Voti contrari:   n. zero 

 

DELIBERA 

 

 

Di dichiarare il presente verbale immediatamente eseguibile ai sensi dell’art 134 comma 4 

dell’ordinamento. 

 

************ 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 

 

 

(ZR/cd) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, si 

sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:  

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 06/05/2015  

 

Bricherasio, lì 21/05/2015 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  06/05/2015                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __06/05/2015 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  06/05/2015 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 
 


